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Thüringer Landtag
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Erhebung von Bußgeldern im Landkreis Hildburghausen im Zusammenhang mit 
Corona-Verordnungen

Nach einer Pressemeldung prüft der Landkreis Hildburghausen die im Mai bis Juli 2020 eingenommenen 
Bußgelder, die im Zusammenhang mit Corona-Verordnungen erhoben wurden.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/1840 vom 9. März 
2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 18. Mai 2021 beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Kleine Anfrage wurde dem Landratsamt Hildburghausen zur Vorbereitung der Antworten zugeleitet. Die 
Beantwortung der sehr detaillierten Fragen führte für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in der Behörde 
zu einem erheblichen zusätzlichen Arbeitsaufkommen und band daher Kräfte, die gerade in dieser Behör-
de für andere dringende Tätigkeiten benötigt werden. Die vorliegende Antwort stellt den Beantwortungs-
stand dar, der unter den gegebenen Umständen zu erreichen war. Die Beantwortung erfolgt zum Stichtag 
28. Februar 2021.

1.	 Wie viele Bußgeldverfahren wurden im Landkreis Hildburghausen seit März 2020 auf Grundlage wel-
cher Corona-Verordnungen eingeleitet (bitte aufschlüsseln nach Monat, Verordnung und mit Höhe des 
Bußgelds)?

Antwort:
Eingeleitete Ordnungswidrigkeitsverfahren nach Tatzeit:

Tatzeit Anzahl der Ordnungswidrigkeitsverfahren
März 2020 25
April 2020 103
Mai 2020 24
Juni 2020 0
Juli 2020 0
August 2020 0
September 2020 0
Oktober 2020 0

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Hoffmann (AfD) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Tatzeit Anzahl der Ordnungswidrigkeitsverfahren
November 2020 94
Dezember 2020 82
Januar 2021 27
Februar 2021 11

Festgestellte Tatvorwürfe und Rechtsgrundlagen:

Delikt und Rechtsgrundlage Anzahl der Tatvorwürfe 
(ggf. Tateinheit)

SARS-CoV-2 - Allgemeinverfügung LRA - Schutzmaßnahmen 25
SARS-CoV-2 - ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - Schutzmaßnahmen 24
2.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 1 Mindestabstand 14
2.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 2 Aufenthalt im öffentl. Raum 5
2.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 3 Teilnahme Veranstaltungen, Ver-
sammlungen, Demonstrationen, Ansammlungen und sonstige Zusam-
menkünfte 32
2.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 3 Ausrichtung Veranstaltungen, Ver-
sammlungen, Demonstrationen, Ansammlungen und sonstige Zusam-
menkünfte 2
3.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 1 Mindestabstand 19
3.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 2 Aufenthalt im öffentl. Raum 25
3.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 3 Teilnahme Veranstaltungen, Ver-
sammlungen, Demonstrationen, Ansammlungen und sonstige Zusam-
menkünfte 17
3.ThürSARS-CoV-2-EindmaßnVO - § 3 Ausrichtung Veranstaltungen, Ver-
sammlungen, Demonstrationen, Ansammlungen und sonstige Zusam-
menkünfte 4
ThürSARS-CoV-2-MaßnFortentwVO - § 1 Mindestabstand 1
ThürSARS-CoV-2-MaßnFortentwVO - § 2 Kontaktbeschränkung 6
ThürSARS-CoV-2-MaßnFortentwVO - § 6 Mund-Nasen-Bedeckung 2
3. ThürSARS-CoV-2-SonderEindmaßnVO – Verwendung Mund-Nasen-
Bedeckung 4
3. ThürSARS-CoV-2-SonderEindmaßnVO – Ausgangsbeschränkung 8
Allgemeinverfügungen des Landkreises Hildburghausen – Kontakt-/Aus-
gangsbeschränkung 142
Allgemeinverfügungen des Landkreises Hildburghausen – Verwendung 
Mund-Nasen-Bedeckung 50

2.	 Wie viele Bußgelder wurden im Landkreis Hildburghausen seit März 2020 auf Grundlage von Corona-
Verordnungen eingenommen (bitte aufschlüsseln nach Monat, Verordnung und Höhe des Bußgelds)?

Antwort:
Zur Höhe der vereinnahmten Bußgelder nach Monat, Verordnung und Höhe des Bußgeldes liegen kei-
ne Angaben vor, lediglich solche zu der Höhe der verhängten Geldbußen und der Anzahl der auf die Be-
scheide gezahlten Bußgelder. Auf die Antwort zu Frage 3 wird verwiesen. 

3.	 Wie viele erhobene Bußgelder wurden bezahlt und wie viele wurden vollstreckt (bitte aufschlüsseln nach 
Monat, Verordnung und Höhe des Bußgelds)?

Antwort:
Bisher bezahlte Bußgeldbescheide:
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Bußgeldbescheide bezahlte
Geldbuße 100,00 Euro 41
Geldbuße 200,00 Euro 26

4.	 Wie viele Bußgeldverfahren wurden seit März 2020 im Landkreis Hildburghausen dabei aufgrund von 
Quarantäneverstößen eingeleitet (bitte aufschlüsseln nach Monat, Verordnung und Höhe des Bußgelds)?

5.	 Wie viele der in Frage 4 erfragten Verfahren wurden bezahlt und wie viele wurden vollstreckt (bitte auf-
schlüsseln nach Monat, Verordnung und Höhe des Bußgelds)?

Antwort zu den Fragen 4 und 5:
Hierzu hat das Landratsamt mitgeteilt, dass Ordnungswidrigkeiten aufgrund von Verstößen gegen die 
Quarantäneverordnungen bisher nicht eingeleitet worden sind. Darüber hinausgehende Informationen 
liegen nicht vor. 

Maier
Minister
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